

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año VIII.-Número 2855

SUSCRIPCIÓN En la Isla al mes pías. 1'50
Resto de España 1'75
Extranjero 2'50

Mahón viernes 5 de Septiembre de 1913

Redacción y Administración
Pl. y Margall, 25.-Teléfono, 123

CENTRO DE ENSEÑANZA

Plaza Arravaleta num. 9.-MAHÓN

En este establecimiento, situado en lugar céntrico con espaciosos y bien ventilados locales se dan, con el acierto corroborado por el éxito que el público conoce, las siguientes enseñanzas:

PRIMERA ENSEÑANZA EN SUS DISTINTOS GRADOS

Sección de niñas y señoritas.—Sección de niños

Se dan además para unos y otros clases especiales de Francés, Caligrafía, Dibujo y Contabilidad; arte y ciencia, esta última, necesaria para el hombre y utilísima para la mujer cualquiera que sea su posición social.

Hay, también, para las niñas, labores de costura y corte de ropa blanca. Para esta enseñanza cuenta el Colegio con cinco profesores titulares y otro personal auxiliar.

ENSEÑANZAS ESPECIALES

Estudios preparatorios para el Comercio

Los alumnos están divididos en grupos, y reciben la enseñanza en horas distintas empezando a las seis de la mañana.

Preparación completa para el ingreso en Colegios

Esta carrera es de bastante porvenir y los estudios que comprende (Gramática Castellana, Francés, Aritmética, Contabilidad, Geografía y Legislación) son de cultura general, y, por lo tanto, útiles para todas las profesiones.

Conferencias para alumnos de segunda enseñanza

Con arreglo al mismo plan, método y programas que se siguen en el Instituto, pudiendo los alumnos asistir a las aulas de dicho Centro.

Preparación para el ingreso en Academias Militares y Carreras civiles

Esta Academia cuenta con más de diez y seis años de existencia. El número de alumnos que han obtenido plaza en Infantería, Artillería, Ingenieros e Intendencia y el hecho de haber merecido uno de ellos el número uno en Infantería y otro en Intendencia inducen a creer que quizás sea una de las más afortunadas de España.

La enseñanza de los señores alumnos de esta sección está a cargo del Teniente Coronel de Artillería don José Blays, del Capitán de la misma arma don Vicente Fornas y del Director del Establecimiento don Mateo Fontirroig.

Clase de Gimnasia

Dirigida por el profesor Auxiliar del Instituto don Francisco Seguí.

Se admiten alumnos internos y a media pensión; los primeros pernoctarán en una casa de campo situada a corta distancia de la población.

También se admiten recomendados, que podrán permanecer en el Colegio más horas de las ordinarias para preparar sus lecciones y trabajos del día siguiente.

La enseñanza de los cines

El cinematógrafo es un poderoso medio de enseñanza. ¿Bueno? ¿Malo? Esto depende de las circunstancias; lo mismo puede ser lo uno que lo otro. Todos los medios de enseñanza, la escuela, los libros, el teatro, los periódicos, hasta el púlpito, han sido buenos o malos, según quien se ha valido de ellos.

¿Pero qué duda cabe que el cine puede utilizarse para divulgar conocimientos, así de ciencias como de artes; para enseñar la historia, la geografía, los usos y costumbres de los pueblos; para hacer de él un eficaz vehículo para la enseñanza moral y educativa de los pueblos?

Edison, el famoso inventor del cinematógrafo ha dicho: «Me propongo ver si logro hacer innecesarios los libros de escuela.»

El Gobierno de los Estados Unidos ha hecho del cine un instrumento político, y por medio de películas muestra a los diputados y senadores el estado de las obras del canal de Panamá, la situación de Alaska y las Filipinas, y en aquel Congreso se está discutiendo un proyecto de ley para costear la colocación de cines en las escuelas públicas de Washington.

El Estado de Tejas lo ha implantado ya en las suyas, y en ciudades como Nueva York, Chicago, Cleveland y Detroit se hace uso también de películas para la instrucción de los escolares.

Pero no sólo en los Estados Unidos, sino que también en Berlín se ha empleado el cine como método de instrucción en las escuelas, y la Academia de París, en contestación a preguntas de «Le Figaro», se ha declarado en favor del cine en las escuelas francesas.

Todo esto significa una revolución en los métodos pedagógicos. Hace falta que el cine no siga siendo un espectáculo de explotación sin plan educativo; antes bien, con tendencias a saciar el apetito del público por tragedias y catástrofes espeluznantes, por aventuras policíacas y por novelas folletinescas y sensacionales.

Como hace observar una revista norteamericana, una aplicación muy importante del cine sería para enseñar a las masas a combatir la suciedad, las enfermedades y la muerte.

Los Estados Unidos están ahorrrando cada año algunos millones de dólares, que representan las vidas de numerosos obreros, enseñando a éstos por medio de películas el modo higiénico de vivir. La Asociación nacional para el estudio y la prevención de la tuberculosis emplea una película para ilustrar los estragos de esta «plaga blanca» y los métodos para precaverse de ella. La Sociedad dental de Youngstown enseña a los niños por medio de proyecciones la higiene de la boca y los males que sobrevienen por su descuido.

La Universidad de Minnesota, en su extensión universitaria, exhibe a los agricultores películas que ilustran el modo de desnatar la leche, de hacer buena manteca, de mezclar el pienso del ganado, y muchas otras cosas útiles.

La Federación de los Clubs de mujeres de Misissipi, en cooperación con la Junta de Sanidad, envía películas a los pueblos de los valles, pantanos y las montañas, para mostrar al pueblo los peligros que hay en dar a los infantes leches de vaquerías mal cuidadas; para enseñarles el modo de exterminar las moscas, que son agentes activos de muchas enfermedades; para educar a las madres en el modo de vestir y

cuidar a los niños, y en mucha referentes a la higiene.

En otros Estados se hace uso de películas para mostrar de un modo vivido los perniciosos efectos del abuso del alcohol.

También los médicos han visto en las proyecciones cinematográficas un gran medio de instrucción, tanto en la Medicina como en la Cirugía.

En un Congreso de Cirugía clínica celebrado en Nueva York, el doctor Lewis Gregory y Cole asombró a sus colegas con una película de una serie de vistas radiográficas en un estómago enfermo, en que se veían los diferentes procesos de digestión, o más propiamente dicho, de indigestión, desde que los alimentos entraban en el estómago; película que será de gran utilidad para el estudio de estómagos o intestinos ulcerados.

El doctor Weisemburg, profesor de Neurología clínica del Colegio Médico-quirúrgico de Filadelfia, emplea un larguísimo metraje de películas para ilustrar sus conferencias sobre enfermedades nerviosas y mentales.

En materia de sociología, de pedagogía y hasta de urbanidad y buenas maneras, se ha hallado también provechoso el empleo de películas hechas *ad hoc*, y es notable la aplicación que ha hecho de este invento el profesor Münsterberg para comprobar la serenidad o, por el contrario, la impresión nerviosa de los chauffeurs, conductores de tranvías, pilotos, enfrente de un peligro.

Con este fin se coloca al chauffeur en un auto en cuarto oscuro, y súbitamente se presenta ante su vista en la película otro automóvil que parece ir a embestirle, o una roca que cae en el camino delante de él, y por el movimiento que él hace para evitar el peligro se deduce el grado de su pericia.

Considérase igualmente el cine como un gran auxiliar para la policía, para la milicia, para los industriales, para el estudio de la vida y costumbres de animales y para muchísimos otros usos.

Lo que dice Romanones

Barcelona 2.

Este mediodía al recibir el conde de Romanones a los periodistas les dijo que el rey llegaba a las tres de la tarde y que por lo tanto ignoraba la hora en que se celebraría el Consejo de ministros en Palacio.

El presidente del Consejo dedicó al señor Mellado un recuerdo cariñosísimo.

Luego habló el conde de la solución dada al conflicto del Arte Fabril en Cataluña.

Ya ven ustedes como el Gobierno ha cumplido sus promesas, sin que le hayan detenido en su camino ni las censuras de unos ni las amenazas de los otros.

Hemos cumplido con un deber y esto basta.

En el Consejo que debe presidir el rey hablaré extensamente de este asunto y además me ocuparé de asuntos internacionales.

Después, los ministros someterán a la regia prerrogativa varios decretos de sus departamentos respectivos.

Entre ellos figuran la combinación de dos o tres Gobiernos de provincias de tercer orden.

He recibido una extensa carta del gobernador de Barcelona.

Franco Rodríguez me dice que en lo que le resta de vida política no piensa trabajar ni obtener enseñanzas tan pro-

vechosas como las que aprendió ahora en un solo mes.

Romanones, sonriente, exclamó:

—Y lo que aprenderá todavía.

El presidente siguió diciendo:

—Hoy mismo pienso contestar a Franco Rodríguez felicitándole por su gestión y dándole ánimos para sobrellevar con paciencia las amarguras del cargo.

Un periodista preguntó al conde de Romanones:

—¿Ha leído usted, señor presidente, los artículos que publica «La Voz de Guipúzcoa» haciendo resaltar la existencia de ciertos Sindicatos en Marruecos?

Romanones contestó vivamente a esta pregunta:

—Sí, lo he leído—dijo.—No quería hablar de ellos porque a mí entender esa campaña es tan injusta como falta de lógicos fundamentos.

Ignoro los móviles que animarán al autor o autores de esos trabajos periodísticos; pero desde luego debo hacer constar que me producen hondo pesar tales afirmaciones.

El Gobierno ha cumplido y cumplirá con su deber ahora y siempre.

Yo sigo una línea recta y no me separaré de ella ni por nada ni por nadie.

En los ministerios de Estado y de la Guerra se han buscado con verdadero afán los rastros de esos Sindicatos, de esos supuestos infractores; nada hemos hallado y créanme que pusimos en esta labor todos nuestros entusiasmos.

Estoy aquí para sufrir insidias y para capear temporales; ya lo sé y me resigno.

Las alusiones que esas campañas lanzan sobre el general Marina las creo infundadas, pues todo el mundo sabe que el alto comisario de Marruecos no tuvo nunca relación política ni personal alguna con el Gobierno que presido.

Opino que si el general Alfau fué en Africa una garantía contra los exclusivismos, igual puede serlo ahora el general Marina.

Esta es la mejor y única contestación que puedo dar.

No han faltado «almas piadosas», que siempre las hay, que me han venido a anunciar la repercusión de esas campañas en Francia.

Que hagan lo que les parezca; yo solamente debo señalar una coincidencia, la de que apenas solucionado el conflicto de Cataluña, surgen nuevos sucesos. El que quiera entender que entienda...

Ahora se plantea la huelga de los mineros de Bilbao.

Este conflicto es menos grave que el del arte fabril de Cataluña.

No obstante, como se trata de un conflicto cuyo aspecto es francamente económico, el Gobierno asistirá a su desarrollo y procurará resolverlo dignamente.

El conde de Romanones hizo una breve pausa.

Después siguió:

—He leído el artículo que hoy publica «El Imparcial».

Es una página de leal patriotismo, que yo agradezco y que deben admirar los amantes de la libertad y de España.

Está saturado el artículo de bellas intenciones en pro de la unión de todos los liberales; pero me temo que no tenga la trascendencia política que merece.

Ya veremos lo que nos depara Septiembre.

Aquí estamos dispuestos a lo que venga.

RESTAURANT DE LA

CASA DEL PUEBLO

Se participa a los señores socios que durante los días de las fiestas de Gracia y de inauguración de la Casa del Pueblo se servirán comidas, cenas, meriendas y refrescos a precios económicos.

La retirada de Bombita

Barcelona 2.

En «El Liberal de Madrid» se publica hoy una interesantísima entrevista del popular revistero taurino «Don Modesto», con el discutido matador de toros Ricardo Torres, Bombita.

Dice «Don Modesto» que en la entrevista que tuvo con el diestro de Tomares, éste le dijo que estaba resuelto a cortarse la coleta en la corrida que ha de celebrarse en Madrid el día 19 del próximo Octubre, a beneficio del Montepío Taurino.

—Esa será la última vez que vista el traje de luce—ha dicho Ricardo.

Según se dice, Bombita funda esta decisión en que el público, de algún tiempo a esta parte, se muestra hostil y le exige más ahora que nunca.

Bombita en esta ocasión puede compararse al gran torero Rafael Guerra, Guerrita, a quien no retiraron los toros, sino los públicos con sus intemperancias y veleidades.

El diestro de Tomares, en un momento de sinceridad ha dicho así:

—Yo no puedo hacer más con los toros cuando salgo a la plaza; hago siempre todo lo que sé.

Los públicos están severos conmigo; pero no creo que sean justas sus apreciaciones.

Me voy a mi casa sobrado de facultades; pero falto de esa confianza por parte del público y de ese entusiasmo que lo es todo en nuestra arriesgada profesión.

El cartel de la corrida de la retirada del Bombita será el siguiente:

Bombita: Rafael Gómez, Gallo, José Gómez, Gallito, y Belmonte, que tomará la alternativa.

¡Una tontería de cartel!

Caso de que a Belmonte no le permitan los médicos torear, actuarán Ricardo y los dos Gallos.

A Bombita aun le quedan por torear 15 corridas en la presente temporada.

La noticia de la retirada del «Papa» de los toreros, según lo calificó «Don Modesto», ha producido entre los aficionados enorme revuelo.

Por la salvación de nuestros ganados

La pneumo-enteritis del ganado de cerda

Sabedores de que nuestro amigo el joven veterinario municipal don Luis Fiol había solicitado del instituto Ferrán datos sobre la vacunación contra la pneumo-enteritis del ganado de cerda que tantos estragos ocasiona, hemos indagado el resultado de sus gestiones con dicho Instituto.

El señor Fiol, con la amabilidad que le caracteriza y desvelándose siempre en bien de nuestro querido pueblo, nos ha facilitado la siguiente nota que le mandó el director y que, firmada por don Antonio Penco, Subdelegado de Veterinaria y ganadero a la vez, nota que demuestra los buenos resultados de la vacunación.

Con la vacuna pneumo-enteritis de 2160 cerdos atacados hubo 257 enfermos o muertos antes de vacunar, y después de la primera vacunación murieron y ninguno después de la segunda vacuna; esta salvó por lo tanto a 1903 animales.

Como verán nuestros lectores, los resultados de la vacunación no pueden ser más positivos, pues examinando el número de vacunados con los excelentes resultados, no nos queda más que recomendar de una manera eficaz que los propietarios de los cerdos los hagan vacunar lo más pronto posible para librarle de esta terrible enfermedad.

Nos ha dicho el señor Fiol que pidiere datos a los Institutos Pasteur de París y al Alfonso XII de Madrid.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica etcétera, ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

Todos los modelos a Ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

SE RUEGA AL PÚBLICO VISITE NUESTRAS

COMPANÍA SINGER DE Máquinas para coser

Establecimientos para la venta en la provincia de Baleares

PALMA: Calle Jaime II, 4.
MAHÓN: Calle Nueva, 32.

SUCURSALES

LICOR DEL POLO



Exjarse todos los frescos con las et quietas pedgas al cristal como la de este fac-simile, sin cuyo requisito es falsificado.

El Licor del Polo de S de Orive cuenta 43 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentífico irsuperable, de granísimo perfume, higéne irreprochable, antiéptico de primer orden, de composición exclusivamente vegetal. Carece de sacarina, ferrol, solor, timol (ácidos fénicos, salicílico y tímico) ni ningún otro ácido que lleven varios dentíficos noveles que atacan y destruyen el esmalte dentario.

HOTEL PARIS

DE Juan Guasch y hermano

Pi y Margall, 7.—MAHÓN

El hotel más espacioso de la población. Situado en el punto más céntrico. Recientemente reformado al estilo moderno con todas las comodidades posibles. Hermosísimas habitaciones decoradas y muy bien ventiladas. Grandioso jardín. Único en la ciudad como maravilla. Salón para banquete hasta de cien personas. Comedores de primera, segunda y tercera. Todo independiente. Coche a las llegadas de los vapores y combinación para la circulación en toda la isla. Criados en los vapores, automóviles y coches. No fiarse de nadie por competencias; probad Hotel Paris, que se el más recomendado por su buen trato y las condiciones que reúne. Precios relacionados para familias.

Verdadera liquidación

Precios más baratos que en fábricas en la Camisería de Juan Luena, Nueva, 34

El Comandante Militar de

Marina de esta provincia, Capitán del Puerto de Mahón.

Hago saber: Que varios habitantes y marineros del puerto de San Antonio de Ibiza, elevan al Excelentísimo señor Ministro de Fomento, una instancia en que se solicita se cambie la apariencia y aumente la intensidad de la luz de «Covas Blancas», por confundirse con las de la población, y no percibir la en ocasiones debido a la neblina, que en las noches tranquilas se forma sobre la llanura de San Antonio. Esta apariencia ha de cambiarse en blanca, con ocultaciones equidistantes de acuerdo consignado en el plan de reformas del alumbrado de nuestras costas aprobado por R. O. de 1.º de Marzo de 1922 y para confirmar la urgencia de la reforma solicitada, se abre una información, para que en lo que se refiere a esta isla, todas aquellas Corporaciones, entidades y demás personas interesadas, expongan ante esta Comandancia de Marina, cuanto estimen oportuno acerca del asunto, de referencia dentro del plazo de DIEZ días a contar desde esta fecha.

Mahón 4 Septiembre de 1913.—Eduardo Bonmati.

SUBASTA

El día 21 del corriente mes y hora de las cuatro de la tarde se venderá en pública subasta por pujas a la llana una tercera parte indivisa de una casa de campo señalada con el número 110 y una porción de terreno contiguo situado en Biniheçó del término de San Luis. Dicha subasta tendrá lugar en la casa número 2 de la calle de San Antonio, del indicado pueblo, donde se encontrará el pliego de condiciones por las cuales se registrá.

Lorenzo Pons Marqués

Médico especialista en las enfermedades de los ojos.

DIRECTOR del

Dispensario Oftalmológico Municipal
Consultas: De 12 a 2 y de 8 a 9 noche
Calle de San Fernando núm 3 (esquina a la calle de Anuncivay).

Enfermedades de los niños

D. TATO ESPECIALISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Gratis a los pobres.
Gracia, 81.

DR. TOCA PLAZA

Ex alumno de los Hospitales de París y Lyon, especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Anuncivay n.º 16, Consultorio Médico-Quirúrgico.

Papeles pintados para decorar habitaciones

NOVEDAD Y ECONOMÍA

Pídanse nuevos muestrarios.
Pi y Margall n.º 30.—MAHÓN.

BOMBILLAS ELÉCTRICAS

Marca	Ptas.
«Dublin»	1.20
«Metal»	1.50
«Vol. Solinga, Haley»	1.80
«Wotan»	2.25
«Egmar, Sirius y Osram»	2.50
«Lelios (especial)»	3.50

Se despachan en las casas siguientes:
Rita, Nueva 14; Riudavets, Hannover 13; Monjo, Frailes 10, Alzina, Sol 84

LA TISIS CURADA

Descubrimiento maravilloso Los microbios y la ciencia

El nuevo descubrimiento para la curación de la tisis ha llamado la atención y ha admirado a los sabios, llenando de una viva esperanza a toda la legión de enfermos y a todos aquellos que con ánimo abatido ven como los seres por ellos queridos desfallecen lentamente, día por día, sin poder hacer nada para salvarlos. Esta vez, sin embargo, el invento es bien real, auténtico, probado por numerosos casos de verdadero y sorprendente éxito.

Este nuevo producto está preparado por el profesor G. Bandiera, distinguido químico.

Consiste en un poderoso antiséptico que destruye los bacilos sin atacar de ninguna manera el organismo humano. Sometido al examen del cuerpo médico, después de numerosos ensayos, ha sido reconocido como el único medicamento que en definitiva la ciencia puede ofrecer con éxito contra la tuberculosis.

Su acción es pronta, enérgica, rápida hasta tal punto, que infinidad de enfermos atacados de tisis, aún aquellos que lo estaban en el segundo y tercer grado, tratados con el específico del profesor Bandiera, han observado rápidamente una notable mejoría en su estado de salud general; la fiebre disminuyó gradualmente; después acabó por desaparecer del todo; volvió el apetito, las fuerzas aumentaron, la respiración se hizo más fácil y en poco tiempo aquellos desgraciados estuvieron completamente curados. Resultados tan satisfactorios han sido también obtenidos en casos de afecciones del pecho muy variadas; bronquitis, catarros pulmonares.

¡Qué inmenso progreso ha hecho a la medicina el estudio de los microbios!

De venta en todas las buenas Farmacias.

Depositario general en Mahón: Don Lorenzo Fernández Montalvo, Prieto y Caules, 101.

Teatro Principal DE MAHON

Extraordinaria sección para hoy viernes 5 Septiembre de 1913
TRES verdaderos e indiscutibles éxitos! Éxito extraordinario del notable dueto cómico-serio de canto y bailes internacionales

LOS IDEALES

ORDEN DEL PROGRAMA

- 1.º Se proyectarán dos hermosas películas.
- 2.º Éxito de la simpática canzonetista
— EUGENIA ROCA — cantando bonitos cuplets.
- 3.º Extraordinarios y hermosísimos bailes por
— LA BILBAINA —
- 4.º Una hermosa película.
- 5.º Nuevos cantos y bailes por los renombrados duetistas
— LOS IDEALES —
Precios en taquilla.
A las 9 y cuarto.

AYUNTAMIENTO DE MAHON

Enfermedades de los cerdos

Habiendo llegado a noticia de esta Alcaldía que en este término municipal existen cerdos que padecen enfermedades sospechosas a fin de poder tomar las medidas que sean conducentes a evitar daños a nuestra ganadería, recuerdo al vecindario y en especial a los ganaderos, el cumplimiento de las disposiciones publicadas por esta Alcaldía en el bando de fecha 6 del actual, teniendo todos muy en cuenta la obligación de dar seguidamente conocimiento de la menor alteración que se observe en la salud de los cerdos para evitar la responsabilidad en que incurrirán de no hacerlo.

A los propietarios de las reses enfermas no se les exigirá gasto alguno por la intervención oficial de los Veterinarios municipales ni operaciones mecánicas de cremación de los animales muertos.

A los contraventores de las disposiciones publicadas se les impondrá las multas a que haya lugar, exigiéndose además, las responsabilidades consiguientes ante los Tribunales de Justicia.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados

Mahón 4 Septiembre de 1913.—El Alcalde Presidente, Francisco Bals

DEL MAR

A la hora de itinerario salió ayer tarde para Barcelona el vapor «Monte-Toro», al mando de su capitán don Bernardo Cabot.

El vapor «Isla de Menorca» ha fundado esta mañana procedente de la ciudad condal y Alcudia.

Esta noche a las ocho abandonará el puerto de Ciudadela el vapor del mismo nombre, con rumbo a Palma.

Mañana debe llegar de Palma el vapor «Menorquina».

También llegará de Barcelona el vapor dinamarqués «Lilly».

Este atracará frente a las muelles de los señores J. Biale y C.º para descargar madera.

En los primeros días de la semana próxima es esperado en este puerto el vapor inglés «Silurina», con cargamento de hulla para «La Marítima», compañía de vapores.

Ayer debió salir de Gibraltar para efectuar un crucero por la costa Sur de España y por las islas Baleares, la escuadra inglesa del Mediterráneo, al mando del Almirante, Comandante en Jefe, Sir A. Berkeley Milne, Barónet.

Forman dicha escuadra los cruceros «Inflexible», que arbora la insignia del Almirante, «Indomitable», «Invincible», «Bake of Edimburgh», «Chatham» y «Yarmouth»; el aviso «Hussar» y los destroyers «Garry», «Foam», «Chelmer», «Jed», «Albahos», «Colne», «Besperate» y «Stag».

El día 16 de este mes llegarán los cruceros a la bahía de Alcudia, en donde permanecerán hasta el día 22, y el aviso «Hussar» y los ocho destroyers a nuestro puerto

Durante el crucero llegará al Mediterráneo, procedente de Inglaterra, y se unirá a la escuadra, el crucero «Betence», que arbora la insignia del Contra-Almirante, Comandante de la primera escuadra de cruceros.

El Almirante Berkeley Milne estuvo en Mahón mandando el yate Real «Victoria and Albert» la primera vez que el Rey Eduardo VII y la Reina Alejandra visitaron nuestra ciudad.

Maniobras navales alemanas

Han comenzado las maniobras navales alemanas.

La segunda escuadra, que zarpó el martes de Kiel, se ha unido ya a la primera en el mar del Norte.

La base de apoyo será la isla de Helligoland.

Las maniobras terminarán el 11 de septiembre y la crítica verificará el 12.

El 13 las divisiones volverán a sus respectivos puestos de concentración.

Toman parte en las maniobras el buque almirante «Friedrich der Grosse», diez y seis acorazados divididos en dos flotas, los buques avisos, varios grandes y pequeños cruceros, el acorazado «Wittelsbach», de la flota de reserva, seis escuadrillas de torpederos, dos flotillas de submarinos con 18 unidades, dos divisiones de buques dragaminas y los navios auxiliares.

El «Zeppelin» de marina «La» tomará por primera vez parte en las maniobras.

Ya ha efectuado viajes seguidos de cuarenta horas y se ha elevado a 1880 metros

Está provisto de una estación de telegrafía sin hilos, con alcance de 500 kilómetros.

Miguel Olives

Fotógrafo.—Mahón

Ofrece sus servicios a domicilio, desea complacer a todos los que lo soliciten; precios sumamente económicos. Calle San Guillermo 7. Bar-Loek, la más perfecta de todas las máquinas de escribir. Venta al contado y a plazos. Sucursal en Baleares, Concepción 5, Mahón.

Casa del Pueblo

Programa de los festejos que tendrán lugar los días 6, 7 y 8 de Septiembre de 1913 para celebrar la inauguración de este centro.

Sábado, día 6.—A las nueve y media de la noche.—Vela musical en la que tomarán parte los siguientes aplaudidos números.

EUGENIA ROCA, canzonetista.
LA BILBAINA, bailarina clásica.
LOS IDEALES, duetistas y transformistas.

Y nuestra paisana, la aplaudida tonadillera, que tantas ovaciones ha conquistado.

PILAR ALONSO

Todos estos números se han prestado galantemente a tomar parte en la fiesta en atención al pueblo mahonés, con la aquiescencia de la empresa del Teatro Principal que no ha vacilado en sacrificios a favor de la Casa de Pueblo.

La orquesta estará dirigida por el conocido maestro señor Villalonga.

También tomará parte en la veldá distinguidos aficionados.

También irá con un lucido baile de sociedad con una reputada banda de música.

Domingo, día 7.—A las nueve de la mañana, repartido de limosnas a los pobres.

A las siete de la tarde, banquete popular en el jardín de la Casa del Pueblo con asistencia del ilustre diputado por Menorca Doctor L'ansó, que llegará por la mañana a esta ciudad.

Finalizará este acto con los acostumbrados brindis.

A las nueve de la noche, concierto por el Orfeón Mahonés y baile de sociedad.

Lunes, día 8.—A las once de la noche baile de sociedad.

Durante los tres días citados se iluminarán espléndidamente la fachada y el jardín de la Casa del Pueblo.

La sociedad Progresiva Femenina ha organizado una tómbola con expéndidos y originales regalos.

Se publicará un número único de un periódico titulado La Casa del Pueblo, que insertará escogidos trabajos dedicados al asunto que motiva estas fiestas.

A todos los festejos asistirán nutridas representaciones de todas las poblaciones de la isla y en las dependencias de la Casa del Pueblo estarán expuestas las banderas de las agrupaciones progresivas de Menorca.

Detalles

Cada día que pasa crece más el interés por asistir a nuestras fiestas. Constantemente se reciben encargos de localidades para la veldá que ha de tener lugar mañana y los individuos de la comisión se multiplican para atender a todo.

Ha producido muy buen efecto entre el pueblo mahonés el desinterés y amabilidad de empresarios y de los artistas que se han prestado gustosamente a tomar parte en la fiesta.

Las listas para el banquete se van llenando con rapidez habiendo llegado los comensales a un número que por sí solo ya constituiría un gran éxito; y ahora se ha de tener en cuenta los que se apuntarán estos dos días y los muchos que vendrán de las demás poblaciones de la isla, en las que también reina gran entusiasmo.

Entre los comensales figurarán varias señoras y sabemos que hoy se inscribirán otras.

Las listas para el banquete quedarán cerradas al mediodía de mañana, por lo que deben apresurarse los que se quieran inscribir.

El número único del periódico La Casa del Pueblo, que servirá de recuerdo de esta fecha memorable, está ya casi confeccionado y lo forman interesantes trabajos.

Los operarios de la Energía Eléctrica trabajan sin descanso para mon-

tar la iluminación, que será expé- dida y llamativa. Todo, en fin, está preparado y todos los números del programa tendrán un éxito tan grande que rebasará los límites de los cálculos más optimistas.

Esta noche a las nueve y media deben reunirse en pleno las Juntas Directivas de la Casa de Pueblo, Casino de Oidores de Unión Republicana, Ateneo Popular, Sociedad Progresiva Femenina y Comité de Juventud Republicana. El objeto de esta reunión es ultimar los detalles de las fiestas y solventar cualquier dificultad que pudiera presentarse.

Crónica local

Sentimos vivamente que los complejos trabajos de organización de las fiestas de la Casa de Pueblo nos privaran del placer de asistir a la velada que dió anoche en su predio San Antonio la señora Camila Fabra, viuda de Vigo. Sabemos que la fiesta resultó espléndida y agradable sobre toda ponderación. Lo mismo el lindo chalet que los caminos o avenidas estaban espléndidamente iluminados. Grandes hogueras colocadas en puntos escogidos contribuyeron a la iluminación. Constantemente se encendían bengalas y otros fuegos artificiales.

Contribuyó al éxito de la velada el Ofeón Mahorés. Acudió numerosa y distinguida concurrencia, entre ella las primeras autoridades y una nutrida comisión del Ayuntamiento, con la que departió amablemente la distinguida dama, abandonando mucho las condiciones de la ciudad y los servicios municipales.

En el salón principal de la casa celebróse animado baile. Al final fueron obsequiados los orfeonistas con un espléndido lunch y luego, en la manifiesta terraza, se sirvió a los invitados un succulento banquete, habiéndole presentado por don Lorenzo Carreras.

La dueña de la casa hizo los honores con la distinción y amabilidad que la caracterizan.

A las tres de la madrugada regresaron los invitados muy agradecidos y satisfechos, pues el festival resultó magnífico y es un motivo de imborrable recuerdo; pero lo que dejó más encantados y agradecidos a cuantos tuvieron la dicha de asistir fueron la galantería exquisita, la distinción, la delicadeza, la finura y amabilidad de la señora viuda de Vigo tan apreciada en esta tierra y a la que nos complace en ofrecer el testimonio de nuestra más alta consideración.

En el Teatro Principal anoche debutó el dúo «Los Icales», pareja que se dedica al canto, baile y pantomima.

El público aplaudió a los mencionados artistas que tuvieron que ejecutar algunos trabajos más de los que formaban parte del programa.

Eugenia Roca y la Bilbaina oyeron, como siempre, no sólo nutridos aplausos sino también palabras de afecto y tuvieron que salir repetidas veces al escenario.

El perrero-lacero cogió en la mañana de ayer un perro propiedad de nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento don Manuel Beltrán Labrés.

Según los vecinos próximos al domicilio de dicho señor, éste ha procurado siempre sujetarse a lo estipulado sobre la circulación de perros por estas calles. El perro en cuestión lleva en el collar la placa número 1, el nombre, apellido y domicilio del dueño. Se nos asegura

que el perro salió a la calle en el preciso momento que unos señores que trabajan en el taller de nuestro amigo abrieron la puerta para empezar sus faenas.

Enterado el señor Beltrán de lo sucedido envió un propio al Ayuntamiento e hizo efectiva la multa de cinco pesetas para recuperar el can, acatando así las disposiciones del Ayuntamiento.

Actos como el que acaba de efectuar el señor Beltrán dan ejemplo al pueblo y le recuerdan el deber que tiene todo ciudadano de sujetarse a las leyes escritas.

Las relaciones de amistad que nos ligan al señor Beltrán detienen nuestra pluma después del sencillo relato que precede y nos privan de hacer los comentarios laudatorios que del mismo se desprenden y que seguramente harán los lectores que consideren atentamente lo expuesto.

Antes de comprar ninguna máquina de escribir, visitad la Sucursal en Baleares de la casa Bar Lock Concepción, 5 Mahón.

El público tiene formado tan buen concepto de las señoritas Gómez y su delicada labor artística es aquí tan conocida, que nada tiene de extraño que anoche les recibiera con demostraciones de cariño y que les hiciera trabajar de lo lindo. Realmente el espectador no puede consentir más que en último extremo en que se retiren del escenario tan simpáticas jóvenes.

Reseñado varias veces su trabajo hemos de repetir una vez más: las alabanzas que en justicia hemos dedicado anteriormente a las señoritas Gómez.

Muy oportunamente, según su costumbre, nuestro amigo el concejal don Rafael Oives propuso y el Ayuntamiento acordó solicitar que se restituya a Mahón la cuarta Notaría en mal hora suprimida.

No sólo aplaudimos la proposición del señor Oives, sino que creemos deben secundar a las entidades o fuerzas vivas amantes de la ciudad. Todas debieran elevar solicitudes análogas a la propuesta por el señor Oives.

Las familias que deseen hacer una o varias comidas en la Casa de Pueblo en los días de las fiestas de inauguración conviene que hagan los encargos anticipadamente. Si bien se podrán servir los pedidos en el acto de hacerlos porque el aprovisionamiento será abundante, resulta más cómodo para el fondista y para los interesados que hayan de comer reunidos el avisar antes.

Nos consta que la lista de encargos que obra en poder del conserje es ya numerosa y crece a ojos vistas. No se descuiden pues aquellos a quienes corra vengá utilizar los servicios del restaurant de la Casa de Pueblo.

Aparatos duplicados y demás accesorios para oficina. Sucursal de la casa Bar-Loek, Concepción 5, Mahón.

La sociedad «Consey» celebrará grandes bailes de sala los días 7 y 8 del actual, vigilia y festividad de Gracia.

Amenizará tan brillantes veladas una nutrida orquesta, el local estará convenientemente ventilado y lucirá espléndida iluminación. Los devotos de Terpsicore que se apresten pues a rendirle el debido culto.

Denuncias: Una vecina de la calle de Prieto y Caudal por echar agua sucia a la calle.

El conductor de un carro que anoche fué sorprendido en la calle de la Arravaleta con el farol apagado.

Los inquilinos de una casa de la calle de la Infanta que echan porquerías a la calle por carecer de excusado la habitación en que viven.

A propuesta del concejal don Lucas Pons Casell, el Ayuntamiento acordó la construcción de un carrito para el transporte de los perros cogidos en la vía pública.

Muy conforme con nuestras ideas la acertada proposición del señor Pons Casell, no podemos menos de aplaudirla y celebrarla.

Aj ganará notablemente el sistema de captura y conducción de perros, servicio en absoluto preciso para defender al ciudadano contra las posibles arremetidas de dichos animales.

Nos consta el buen deseo que en este particular, como en todo lo demás, anima a los señores concejales.

A propuesta del señor Beltrán se ha acordado a bastar los perros de caza aprehendidos.

El tipo mínimo de la licitación ha de ser suficiente para cubrir los gastos de manutención del perro detenido, propina del lacero y responsabilidades pecuniarias que haya.

Si no se puede vender el perro será sacrificado.

CREDITO MERCANTIL DE MENORCA (Mahón)

Bo'sa de Barcelona del día 4 Septiembre

Interior Contado	8.400
A.	84.75
B.	82.75
C.	81.70
D.	85.70
Amortizable 5 por 100	99.20
A.	100.05
B.	99.95
C.	99.95
Acciones Norte fin mes	101.30
Alicante	97.65
Orense	90.00
Banco E. Rio Plata	428.50
Obligaciones Almansa 4 o/o	91.85
Oblig. Norte 4 o/o	91.12
Alicante 4 o/o	92.25
Francia 2 1/4 o/o	55.50
Orense primitivas	90.00
Francia Paris Cheque	106.50
Libras Cheque	26.92

Compra y vende toda clase de valores: Paga el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Agosto de 1913.

BANCO DE MENORCA MAHÓN

Bo'sa de Barcelona Cotización del día 4 Septiembre de 1913 TELEGRAMA DE LAS 16.15

Interior fin de mes	80.15
5% Amortizable	100.05
4% id.	99.95
Ferrocarril Norte	101.30
id. Alicante	97.65
A. Banco E. de la I. de Cuba	400.94
Cambio Paris cheque	106.50
Londres id.	26.90
4% Interior contado	84.70

Nos encargamos de toda clase de operaciones al contado y a plazo de valores cotizados en las Bolsas de Barcelona, Madrid, Paris, Bruselas y Londres, como también valores de renta Sud-Americanas. Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable 5 por 100, vencimiento 15 de agosto de 1913.

Cotización de la plata

facilitada por la casa Mayret Bonnin, Figueras y C. de Barcelona

Platino	90.00
Oro fino	90.00
Plata fina	114.00
id. 950 m. m.	108.45
id. 935 id.	106.80
id. 940 id.	107.30
id. 900 id.	102.35
id. 800 id.	91.80
id. 750 soldadura	74.40

Venta y compra de oro y plata en retazos y riele. Venta y compra de bolas y galerías precio según ley y número. Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros. Barcelona 31 de Agosto de 1913. Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, n.º 7.

Facilitada por la casa Caplan Saint André et Fils de Paris

Borax líquido la botella de litro	2.50
Oxido la botella de 1/4 litro	5.00
Plata fina	114.00
id. 950 m. m.	108.45
id. 935 id.	107.35
id. 940 id.	106.80
id. 800 id.	91.80
Soldadura con hechuras	74.40
Plancha leton especial para soldadura	3.50
Sierres finis la gruesa	2.75
Grisoles Ingleses clase superior el número a	6.35

Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley. Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos. Mahón 31 de Agosto de 1913. Referencias M. Beltrán y C.º Comercio 13.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA (Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Crónica Nacional

Barcelona 5, 6 15.

Los obreros del arte fabril
En Barcelona la mayoría de las fábricas de la barriada de San Martín para izaron ayer sus trabajos a causa de discrepancias por cuestión del horario.

Hoy los obreros celebrarán una asamblea en la Casa del Pueblo.

Los patronos también se reunirán en el Fomento de Trabajo Nacional.

Discurso interesante

Según dice el conde de Romanones resulta interesantísimo el tema que en el acto de la apertura de los tribunales desarrollará el señor Rodríguez de la Borbolla.

Es un asunto jurídico el que se ha de tratar de los más importantes.

Romanones y Prieto

Un periodista dijo al conde de Romanones.

—Se comenta mucho en todos los círculos y tertulias políticas la entrevista que celebró usted con el señor García Prieto.

—Somos íntimos amigos, contestó el conde. Yo aprecio mucho al señor García Prieto. En política discrepan, pero esto no entibia nuestra amistad antigua y sincera.

Defensa nacional

Hoy la Junta de Defensa Nacional celebrará una reunión muy importante.

Se tratará del armamento con que se debe dotar al acorazado «España».

De Instrucción Pública

Han celebrado una extensa conferencia los señores conde de Romanones y Ministro de Instrucción Pública.

Este último, el señor Ruiz Jiménez, propuso que se aumente en 20 millones el presupuesto de enseñanza.

Este crédito se destinaría a aumentar escuelas, mejorar los sueldos de los maestros y adquirir material.

De Africa

Las noticias del Africa acusan tranquilidad.

Los moros siguen entregados a las liturgias y prácticas del Ramadán o Pascua.

Hacia la concordia

Los primates del partido liberal realizan gestiones para restablecer la concordia política entre el conde de Romanones y los disidentes.

Se busca una fórmula que sirva de base a una inteligencia.

CONSEJO DE MINISTROS

Por adelantado

El consejo de ministros que debía celebrarse hoy se anticipó y tuvo lugar ayer.

El motivo de adelantarlo fué una indicación del Ministro de Fomento señor Gasset. Tiene un hijo enfermo en Zaraus y deseaba ir a verle.

En casa de Romanones

La reunión ministerial se celebró en el domicilio particular del conde de Romanones y bajo su presidencia.

Cuando salieron los consejeros eran las siete y media.

El señor A'ba informó a los señores de la prensa.

Asuntos tratados

Después de amplia deliberación el Consejo consideró que era im-

posible aconsejar el indulto de dos condenados a muerte por el crimen de Gador uno y por el de Gerona el otro.

Se estudió el conflicto minero de Asturias donde la huelga es inminente.

Fueron examinados los términos fundamentales del tratado de comercio con Portugal.

El general Luque leyó una carta del Alto Comisario en Marruecos. Esta epístola sirvió de base para un cambio de impresiones sobre los enmarañados asuntos de Africa.

Al terminar la discusión los ministros presentaron al examen los expedientes ya terminados de sus respectivos departamentos. Fueron todos aprobados.

Después del Consejo

Una vez terminado el consejo de ministros se reunieron los señores Jefe del Gobierno, Ministro y Subsecretario de Estado y directores de Aduanas y de Comercio.

Esta reunión tiene por objeto continuar y ultimar el estudio del tratado de Comercio con Portugal.

Continuó en efecto el examen de tan importante cuestión y los reunidos la trataron siguiendo las líneas generales o bases acordadas por el consejo de ministros.

Academia de Idiomas

a cargo de

D. Miguel Oliver Amorós
Secretario Intérprete de Sanidad, por oposición; Intérprete Jurado; ex Ayudante de Idiomas del Instituto general y técnico de Palma de Mallorca

Francés, Italiano,

Inglés y Alemán

Clases generales y particulares Calle de Gracia, 80 - A.

PARA VENDER. Lo están todos estantería y mostradores de la tienda situada en la calle Arravaleta número 7. Se darán baratísimos y para informes en la calle Nueva, número 24.

ESPECIALIDAD

EN GRABADO

DORADO Y PLATEADO

SOBRE ALHAJAS Y METALES

Darán razón. calle Deyá núm. 21.

MOTORES ELÉCTRICOS

de la acreditadísima fábrica «Allmänna Svenska de Västerås»

Corriente continua

Pesetas

UN caballo de fuerza amplio, con reostato 295
DOS caballos id. id. 400
TRES id. id. 480
CUATRO id. id. 565

Enrollamiento en derivación, para corriente continua de 100 a 220 voltios.

Corriente alterna trifásica

Motors con inducido en circuito corto

Pesetas

UN caballo 1.400 revol. p. m. 204
DOS caballos 1.410 revol. p. m. 253
TRES id. 1.420 revol. p. m. 353

Motors con anillos rozantes con aparato de arranque a media carga

Pesetas

TRES caballos 1.420 revol. p. m. 445
CINCO id., 1.420 revol. p. m. 530
El juego de Carriles tensores para motores hasta 5 HP. 26.50

Los precios se entienden franco Barcelona, embalaje de cuenta del cliente. Entregados en Mahón instalados y funcionando, cuestan 15 por 100 más.

Delegación en Barcelona de la «Allmänna Svenska» señores Luna, Mane y Martí. Ronda San Pedro 49

Casa para alquilar. El próximo Septiembre lo estará en esta casa con jardín, de la calle de San Fernando número 38.

Informes: Nueva 30.

ESTANCIA

con noria, en Villavieja. Carlos se alquila o cede en aparcería.

Para informes: Bastión 43.—Mahón.

Tipografía Mahonesa, Pl. y Margall 25.—MAHÓN

Cura radical del dolor de cabeza

Se obtiene usando las

Obleas Rosadas G. Pons

No contienen Antipirina, Fenacetina, Opio ni Morfina.

Mil pesetas al que demuestre lo contrario Mil pesetas

Caja, 1'25 pesetas

KOLHISTOL

Cura la Debilidad, Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Escrófulas, Raquitismos, etc.

Un frasco alivia, dos curan

Su venta cada día extraordinariamente mayor, acredita su bondad.

Precio del frasco, 4 pesetas

De venta: Farmacia G. Pons, Doctor Orfila, 12

¡Atención!

AINOFOL

Producto patentado para toda clase de lavados

Economías de tiempo, dinero y trabajo

Este nuevo procedimiento está dando un resultado maravilloso en España y en el extranjero. Puede emplearse en toda clase de lavados, especialmente en la ropa, sin necesidad de emplear jabón ni lejías.

Ainofol, no deteriora la ropa, al contrario, le da un brillo excelente. Para más detalles dirigirse a su representante en Baleares don JUAN ARMÁN Y COIT, Doctor O. filia, estanco.

Depósito de venta al detalle

Colmado de A. Cantamisa

The Oxypathor



Representante exclusivo en Menorca, MIGUEL FUSCO

San Bartolomé, 33

Pianos de los Sres. Rodrigo Ten y Comp.^a de Valencia

Es el mejor instrumento fabricado en España.

DETALLES

J. SINTES

MUEBLES - MAHÓN.

Prodigioso descubrimiento norteamericano de los Sres. Dr. H. Sanche & C^a, de New-York

Verdadera revolución en la ciencia de curar las dolencias por dioxi-genación.

El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxígeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enfermedades.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros países extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que van grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el más práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación general.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual.

Innumerables son las cartas que se conservan, testimoniales de personas agradecidas al Oxydonor.

En Barcelona ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando convenga.

Decisión en favor del Dr. Sanche.—El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Jue Coy pronunció un fallo en favor del Dr. Hércules Sanche, confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invenciones. Este fallo fue confirmado y corroborado por el Tribunal de Apelaciones de Washington, D. C., el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los infractores han sido también dictadas en favor del Dr. Sanche.

Cuidado con las imitaciones.—Para toda clase de informes:

AMENGUAL Y Comp., S. en G. Dormitorio San Francisco, 13, bajos. Barcelona



OXYDONOR

PATENTES

- 24 JUNIO, 1890.
- 31 MAYO, 1892.
- 28 ENERO, 1894.
- 27 JULIO, 1897.
- 28 AGOSTO, 1897.
- 17 AGOSTO, 1897.



EGMAR

NUEVA LAMPARA DE ALAMBRE ESTIRADO

Única IRROMPIBLE

A. G. G. Thomson Houston Iberica S.^a - Barcelona
Ronda de la Universidad, 22 y Aragón, 285.

Publicaciones de la Escuela Moderna

Últimos libros que acaban de aparecer y se venden en la «Tipografía Mahonesa», Pi y Margall, 25.

- F. FERRER GUARDIA.—«La Escuela Moderna». (Póstuma explicación y alcance de la enseñanza racionalista) . . . 2'00
- «FERRER—Páginas para la Historia», (folleto que contiene la acusación, defensa y sentencia del Consejo de Guerra y la providencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina decretando la irresponsabilidad civil y devolución de bienes) . . . 0'20
- «PAZ», preciosa tarjeta postal en colores . . . 0'10

BIBLIOTECA RENACIMIENTO

- Últimas publicaciones
- JOAQUIN BELDA.—«Alcibíades Club» . . . 3'00
- MIGUEL DE UNAMUNO.—«Soliloquios y conversaciones» . . . 3'50
- EDUARDO MARQUINA.—«El Rey Trovador» . . . 3'50
- BALDOMERO ARGENTE.—«Henri George. Su vida y su obra» . . . 3'50
- Véndense en la «Tipografía Mahonesa», Pi y Margall, 25

OBRAS NUEVAS

- que acaban de recibirse en la «Tipografía Mahonesa», Pi y Margall, 25.
- G. MARTINEZ SIERRA.—«Teatro de Ensueño» . . . 3'50
- RICARDO LEON.—«El amor de los amores» . . . 3'50
- RICARDO LEON.—«Casta de hidalgos» . . . 3'50
- JOAQUIN DICENTA.—«Galerna» . . . 1'00
- RAMÓN PEREZ DE AYA.—«La pata de la raposa» . . . 3'50
- ANTONIO MACHADO.—«Campos de Castilla» . . . 3'50
- HERMANOS QUINTERO.—«La casa de García.—Duña Clarines.—El Centenario» . . . 3'50

- DANIEL LOPEZ ORENSE.—«El campo de la dicha» . . . 3'50
- JUAN GREG ZUNIGA.—«Cuatro cuevas y un cabo» . . . 2'00
- DUQUE DE RIVAS.—«Romanances» . . . 3'00
- MIGUEL DE TORO-GISBERT.—«Americanismos» . . . 3'50
- AUGUSTO MARTINEZ OLMEDILLA.—«Los hijos» . . . 3'50
- ANTONIO ALBENDIN.—«Extracto del tratado de La Ciencia de la Economía Política de Henry George» . . . 1'00
- ALFONSO PARDO.—«El Conde de Lemos» . . . 5'00

LIBROS RAYADOS

Extenso surtido de todos los tamaños y clases.
«Tipografía Mahonesa», Pi y Margall, 25.

MOSQUITEROS

Última novedad

SINTES

Almacén de muebles